

提升综合素能 激发内生动力 增强争先意识 枣强检察院强化队伍建设促工作提质增效

本报讯 (王帅帅)枣强县人民检察院始终坚持把队伍建设作为固本强基之举,一体提升检察人员政治素质、职业道德、业务素养,促进各项检察工作提质增效。2024年,该院办理的8起案(事)件获评全国、全省典型案例(事)例,20余人次受到市级以上表彰,其中5人次入选省级以上人才库。

巧用教育培训“助推器”,提升队伍综合素能。该院建立健全党组理论学习中心组领学、党支部研学、青年干警学习小组促学、党员个人自学“四学联动”体系,把“临时抓”变“主动做”;通

过征集干警培训需求,量体裁衣开展“订单式”培训,做到有的放矢;持续开展办案能手、文字能手和优秀案件、优秀法律文书评比活动,促使干警争做“文书是样本、案件是精品、写作是高手”的复合型检察人才。

善用青年干警“主力军”,激发队伍内生动力。该院坚持“五个一”培养青年干警,即:“一支队伍”,成立“凌云梦之队”青年干警组织;“一个计划”,制定《青年干警培养计划》;“一项活动”,开展“青春心·检察情·奋斗志”系列活动;“一个标准”,制定《青年干警选拔任用参考标准》;“一

个模型”,研发队伍管理数字模型。该做法被省检察院评为新时代检察队伍建设创新典型案例。组织青年干警成立文字材料写作团队、“燕赵山海·公益检察”专项监督团队等,常态化开展每周一次的学习活动,提升青年干警打造精品案(事)例的核心本领。坚持让青年干警坚守办案一线,参与重大、疑难复杂案件办理,让他们在应对突发事件、完成急难险重任务中得到历练。

活用干部选拔“金钥匙”,增强队伍争先意识。该院定期开展检察官入额遴选和辅助人员、行政人员职级晋升,给干警稳定

的职业发展心理预期。完善《人员管理奖惩办法(试行)》《青年干警选拔任用参考标准(试行)》等一系列规章制度,健全以实绩为核心的人才评价指标体系。以“德、能、勤、绩、廉”为基础,自主研发集考核、绩效发放和监督管理为一体的队伍管理数字模型,按照“一人一档、动态更新”原则,把干警工作业绩、所获奖惩、文字写作等情况数据集中录入系统,形成干警成长数据库,实时对相关数据进行汇总、比对,将结果作为评选评优、等级晋升、绩效奖金分配等的重要依据。

任丘检察院制发检察建议

督促规范隐形眼镜经营行为

本报讯 (王画)近日,任丘市人民检察院针对美瞳市场乱象,开展了公益诉讼专项检察监督行动。

2024年4月,任丘检察院干警在某网络平台发现,有的商户通过短视频展示各类彩色美瞳,并以低廉的价格吸引网友购买。经线下调查,检察干警发现该店铺为商业街内销售各类饰品的精品店,并无医疗器械经营许可证,包装简陋的彩色美瞳随意摆放,供人挑选。

检察官经咨询专业眼科医生了解到,美瞳学名装饰性彩色平光隐形眼镜,属第三类医

疗器械,用于装饰和改变角膜颜色。其直接覆盖于角膜表面,与眼组织紧密接触,直接关乎佩戴者眼睛安全。为维护消费者合法权益,任丘检察院依法向行政主管部门制发检察建议书,督促其依法履行职责,对隐形眼镜行业无证经营行为排查治理。

收到检察建议书后,相关行政部门第一时间开展整治行动,共检查商户75家,下架违规销售隐形眼镜广告视频,作出行政处罚10.296万元;深入开展宣传活动,发放明白纸150余份,签订承诺书75份,引导商家依法合规经营。



为进一步提高全县公安机关管理效能和内务建设水平,12月20日,元氏县公安局组织机关民辅警到该局交警大队观摩,学习优秀工作经验。民辅警实地参观了该大队的民意智感中心、党员活动室、生活区,加深了对交警工作的了解,拓宽了工作思路和视野。
李子豪 摄

石家庄市司法局以“社区矫正+”模式,开辟社会力量参与社区矫正新路径,照亮社区矫正对象前行之路——

“法”润矫正路

“爱”暖回归心

“我的今天,离不开大家的教育和帮助。是大家的倾心帮扶,让我的思想发生了翻天覆地的变化。服务社会,我会一直坚持下去……”近日,社区矫正对象谢某对新乐市司法局工作人员诉说着自己的转变与成长。

谢某口中的“大家”,是石家庄市司法局携手公益力量,在探索建立“政府主导、社会支持、群众参与”的社区矫正新格局中,以“社区矫正+”工作模式,开辟社会力量参与社区矫正新路径,吸引到的广大爱心人士。

谈及社会力量的积极作用,石家庄市司法局社区矫正工作负责人说,将法与爱的关怀凝聚在一起,一定会照亮社区矫正对象的前行之路。

搬走“绊脚石”,引领他们成为普法志愿者

聚焦打造“专群结合、群防群治”共建共治共享的社区矫正工作新格局,石家庄市司法局立足辖区资源优势,不断拓宽社会力量参与社区矫正的广度与深度。新乐市的社区矫正对象李某、赵某,就是在新乐市司法局和社会力量的帮助下,一步步成长起来的。

李某,因法律意识淡薄走上犯罪道路,进行社区矫正后一直意志消沉。家庭条件困难、找不到合适工作,成了阻碍李某改造的“绊脚石”。新乐市司法局大岳司法所工作人员走访发现后,耐

心对李某进行心理辅导。他们坚持把“教育、感化、挽救”作为教育帮扶的工作方针,利用该地的就业基地对李某开展技能培训,并结合其专业技术特长、性格特点,推荐其进入一家印刷厂工作。现在,李某每月收入颇丰,成了技术骨干。收入稳定了,李某更加安心改造。社区矫正期间,他认真学习法守法,积极做普法志愿者,参加各种普法宣传,用自己的亲身经历警示告诫身边群众要遵纪守法。

“帮助社区矫正对象搬走‘绊脚石’,引领他们成为普法志愿者,离不开社会力量的参与!”新乐市司法局社区矫正负责人李志国说。

2023年初,新乐市的赵某因犯诈骗罪被法院判处有期徒刑一年,缓刑二年,成为一名社区矫正对象,在辖区司法所接受社区矫正。赵某报到当天,天气寒冷,其衣着单薄,瑟瑟发抖。司法所工作人员经了解得知,赵某小时候父母离异,他归母亲抚养,但两人关系疏远,其从小在外流浪,无家可归。

新乐市司法局党组立即启动安置帮教预案,全力做好赵某的临时救助。工作人员为赵某买来冬衣、冬裤、鞋子和棉被,让其暂住司法所,并资助300元作为吃饭费用,随后联系了安置帮教就业基地,为其提供住宿,并开展岗位培训。

在随后的工作中,新乐市司法局工作人员每月与赵某进行电

话联系,并进行实地走访帮教。刚开始,赵某会偷偷到办公室玩一会儿电脑游戏,自认为是小事,没必要大惊小怪。司法所工作人员得知后,就和基地负责人一起对赵某进行耐心谈话。慢慢地,赵某改掉了不良习惯,适应了工作环境,业务能力有了提高。半年后,他被评为业务骨干,还负责其他员工的培训和管理。

开展心理疏导,引领他们以健康向上的心态融入社会

“社区矫正,不仅要矫正社区矫正对象的行为,还要对他们的心理进行疏导,让他们真正认识到违法犯罪的后果,指导他们做‘成长的自己’。这就要借助社会力量,帮他们树立正确的人生观和价值观,以健康向上的心态融入社会,防止再次犯罪。”说起社会力量的积极作用,石家庄市新华区司法局社区矫正负责人田珊说。

2023年以来,石家庄市新华区司法局对社区矫正对象由重监管向重教育矫正转变。他们引进心理咨询专业力量,对社区矫正对象开展心理疏导,矫正不良认知行为,增强适应社会能力,让其以全新的面貌、健康的心态融入社会。

郭某,犯非法吸收公众存款罪接受社区矫正。经过三次谈话后,郭某的心理状态有了较大转变。在第三次谈话时,郭某声音洪亮、表达清楚,明显有了活

力。这三次谈话,让郭某情绪得到释放,对不合理的认知有所改变,对自己的犯罪行为有了深刻认识和反省,心理状态得到调整。

常某某,犯寻衅滋事罪接受社区矫正。参加团体心理沙盘活动时,常某某心理测评显示为红色预警,且其自称患有中度抑郁症,正在服药。心理咨询师私下和他沟通时,发现其心事重重,经常自我否定,情绪低落。在随后一对一的咨询中,心理咨询师采取催眠等方法,对常某某进行心理治疗,常某某感觉身体轻松、头脑清晰,负面情绪缓解,心理压力减轻。随后,常某某主动联系心理咨询师。几次治疗后,常某某有了想改变自己的愿望,自知力和反思能力增强。

未成年社区矫正对象李某,从小父母离异,跟外祖父母生活,11岁回到母亲身边,与生父几乎没有联系。第一次进行心理咨询时,他有防御和不信任感,但经过咨询后逐渐打开心结,在心理咨询师的帮助下看到了自身的优点,感受到未来生活的美好。

第二次,李某和母亲一起来咨询。在心理咨询师引导下,李某母亲认识到自己的问题,并尝试与李某沟通,真诚向李某道歉,让李某打开心结,两人关系出现缓和。经过三次心理咨询后,李某有了明显变化,由一人独自外出到与同学结伴而行,并开始主动融入社会。

鲍娜军

河北省资产管理有限公司对沧州市黑色金属公司债权不良资产处置公告

河北省资产管理有限公司拟对沧州市黑色金属公司债权进行处置。截止2024年12月20日,该债权总额为816.86万元。债务人位于沧州市,该债权由沧州市华隆实业总公司提供担保。该债权的交易对象为依法成立的企业法人、具有完全民事行为能力的自然人或其他组织,但国家公务员、金融资产管理公司及地方资产管理公司工作人员;该项资产处置工作相关中介机构所属人员;债务人、担保人为自然人的,其本人及其直系亲属;债务企业的控股股东、实际控制人及其控股下属公司,债务企业的其他关联企业;上述主体出资成立的法人机构或特殊目的实体;国家金融监督管理总局认定的其他不宜受让的主体不得购买或变相购买该资产。公司对外网站地址: http://www.hebamc.com。

公告有效期:自公告之日起7个工作日。

受理征询或异议有效期:7个工作日内,如对本次处置有任何疑问或异议请与河北省资产管理有限公司联系。

联系人:肖爽 联系电话:0315-5395752
电子邮件:xiaoshuang@hebamc.com
公司地址:石家庄市新华区西三庄街86号互联网大厦C座
对排斥、阻挠征询或异议的举报电话:0311-68001243
对排斥、阻挠征询或异议的举报电子邮件:yuanhongwei@hebamc.com
特别提示:以上资产信息仅供参考,河北省资产管理有限公司不对其承担任何法律责任。本公告仅列示截至债权基准日的债权本金及利息(含利息、罚息、应加倍支付的延迟履行期间的利息),债权的本金、利息、复利和罚息金额,债务人和担保人应支付的重组收益、违约金、相关费用等按照相关合同、生效法律文书及法律法规的规定计算,因四舍五入产生的差额忽略不计。如公告中债务人、债权金额、抵(质)押物,担保人等信息与实际不符的,以相关合同协议及有效法律文书为准。上述债权及其项下权利义务一并转让。

调研+座谈

保定竞秀纪委监委监督保障民生实事落地

本报讯 (张嘉钰)近日,保定市竞秀区纪委监委以调研与座谈相结合的形式,聚焦群众关心难题,收集意见建议。

12月20日,该区纪委监委邀请人大代表、政协委员、特约监察员、家长代表等20人召开座谈会。与会代表畅所欲言,提出与群众利益密切相关的意见建议30余条,为推动纪检监察工作高质量发展注入了活力。

为多维度推动整治群众身边的不正之风和腐

败现象,该区纪委监委区教体局人员、人大代表、政协委员、家长代表等,就群众关心的校园餐治理情况,赴泽秀学校、竞秀学校开展一线实地调研,并广泛收集意见建议。

竞秀区纪委监委相关负责人表示,他们将不断总结经验、完善机制、创新方法,以强有力的监督保障各项民生实事落地到位,全面践行“群众事无小事”,为加速构建幸福之区、品质竞秀贡献力量。

石家庄监狱举办百名警属进警营活动

筑牢民警廉洁自律家庭防线

本报讯 (孟华荫)12月19日,石家庄监狱举办“清风助廉廉韵传家”暨百名警属进警营活动,100余名民警家属代表走进警营,零距离了解监狱民警的工作,实地体验警营文化生活。

活动中,监狱组织警属们观看了工作汇报片,让他们全面了解近年来石家庄监狱工作和队伍建设成果;开展了民警违法违纪典型案例剖析警示教育,引导广

大民警和警属们算好政治、经济、名誉、家庭、亲情、自由、健康“七笔账”,在思想上理解、生活上照顾、纪律上监督民警,做好民警的坚强后盾,让温暖亲情感化民警担当作为、奋勇前行的强大动力。活动中,两名警属分享了他们在家风家教建设中的做法、心得和故事。

警属们纷纷表示,一定会当好“廉内助”,成为民警的坚强后盾,共同筑牢廉洁自律家庭防线。

盐山法院开展涉民生案件执行专项行动

近日,盐山县人民法院开展涉民生案件执行专项行动,集中力量进行执行攻坚。

行动中,盐山法院出动警车5辆,执行干警20人,并邀请人大代表、政协委员见证执行。行动范围涉及城区和多个乡镇,共拘传被执行人5人,自动履行完毕。

赵志鹏 高玉成

高阳司法局开展法律援助宣传活动

为进一步增强群众的法律维权意识,不断扩大法律援助覆盖面和知晓率,12月20日,高阳县司法局在城区市场开展法律援助宣传活动。

普法志愿者通过悬挂横幅、发放宣传册等方式,对法律援助的相关政策以及法律法规进行了宣传。

田晴

高碑店法院“保全+调解”促案结事了

高碑店市人民法院深化“保全+调解”模式,发挥保全威慑力,促使调解与执行更顺畅,把矛盾化解在前端、解决在深处。近日,该院巧用“诉讼保全+庭前调解”,快速化解一起民间借贷纠纷。

被告借原告3万元一直未还,原告多次催款无

果诉至法院。案件受理后,承办法官依法审查了原告的保全申请并对被告名下财产采取了保全措施。被告主动联系法官,表达调解意愿。法官迅速组织双方庭前调解,最终双方达成共识,多年纠葛一朝化解。

张鹏

寻人启事

2024年12月8日18时30分许,在仓宁路与景观道南约200米处发生一起交通事故,现场停放一辆无牌铲车,请车主速与高新区交警大队李警官联系,联系电话:13931973360。

石家庄市公安局交通管理局高新区交警大队
2024年12月26日

拟申请注销登记公告

河北省妇女儿童法律援助中心根据《事业单位登记管理暂行条例》,经举办单位同意,拟向事业单位登记管理机关申请注销登记,现已成立清算组。

请债权人自2024年12月26日起90日内向本清算组申报债权。

特此公告。

河北省妇女儿童法律援助中心